

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provinciales 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero 3 meses, ptas. 4,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 6 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 8

PRIME ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA LETA TEJERO Y PALOMARES
VIUDA DE TOMÉ
FALLECIÓ EN SEGOVIA EL DÍA 1.º DE DICIEMBRE DE 1903
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
D. H. P.
Sus hijos, hijos políticos, hermanos, nietos y demás familia,
Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.
Todas las misas que se celebren el día 1.º de Diciembre en la Iglesia parroquial de San Martín, hasta las doce, y en la de los Padres Misioneros del Corazón de María, y la Exposición de S. D. M. en la Iglesia del Corpus, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

lización del proyecto; y como aquellos partidos de Sepúlveda y Riaza, penetrados de la bondad de esta empresa, se hallan dispuestos á aportar á ella toda clase de recursos, no es aventurado suponer que en un plazo relativamente breve, nuevos medios de comunicación pondrán á aquellos pueblos en condiciones de hacer subir la estimación de sus ricos y variados productos.

El proyecto de este ferrocarril forma parte integrante de una línea que arranca de la provincia de Avila, pasando por Villacastín; y cuya realización puede también estimarse como segura.

Por último, se activan las gestiones para llevar pronto á la práctica la construcción del tranvía á la Granja, dependiendo la mayor actividad en estos trabajos preliminares, de las negociaciones que actualmente se realizan para fijar la propiedad de la concesión del proyecto de referencia.

Todas estas impresiones tan halagüeñas que hemos tenido ocasión de recoger de labios autorizados, representan un rayo de luz en medio de las tenebrosidades en que aparece envuelto el porvenir de Segovia.

Lo que hay que pedir á todos, á los de arriba y á los de abajo, y á cuantos se interesan por el bien de esta provincia, es que no desmayen en la campaña emprendida, y á ella lleven su patriotismo y su buena voluntad, para que con el esfuerzo de todos se salven y resurjan triunfantes, las energías productoras y las fuentes de riqueza de esta provincia.

El mercado de trigos

Si rara y anormal es la situación del mercado harinero, tanto ó más lo es la del grano de que aquella mercancía procede. Los labradores de un lado procuran reservar sus existencias; por otro existe temor de guardar trigos, antes los sucesos á que pudiera dar lugar la crisis del hambre

en este invierno, y no falta quien se desprenda de sus existencias y desaloje sus paneras en previsión de acontecimientos más ó menos probables, pero si temidos, por la grave situación en que el país se encuentra.

De tal estado de cosas, se desprende un malestar general, una desorientación enervante y una completa perturbación en los negocios, precursora de resultados negativos y funestos.

Cataluña compra, si, y ha comprado esta semana con relativa actividad; pero no pasará por la imaginación de aquellos industriales la idea de la posibilidad de que la crisis de las subsistencias obligue al Gobierno, á dictar medidas radicales que produzcan una baja considerable en el precio de los trigos?

Y en este supuesto ¿no estaría justificada la falta de consecuencia que se nota en las tendencias del mercado, como resultado de la desviación que se observa en las corrientes naturales del tráfico?

El proyecto de ley, presentado á las Cortes en la sesión del lunes por el ministro de Hacienda, rebajando los derechos de importación para los trigos y sus productos derivados, vienen á explicar suficientemente la incertidumbre que domina en el mercado triguero.

En todo tiempo, la escasez de una mercancía ha producido efectos de constante firmeza ó alza en el precio de la misma. Ahora, aunque la lógica quiera ir por ese mismo camino, las circunstancias especiales que concurren en el país, establecen diferentes apreciaciones, criterios distintos, tendencias opuestas, y de ese maremagnum proviene el desequilibrio, la inestabilidad, el desconcierto que por todas partes reina en esta materia de negocios.

Situación más difícil pocas veces se ha conocido; allá por el año 1878 aconteció algo parecido, cuando cerradas las fronteras por el cambio á 115, sin facilidad de importar trigos y con una cosecha de 28 millones, insuficiente á las necesidades nacionales; el trigo á 73 reales; las patatas á 20 reales arroba en las grandes poblaciones, ardíamos en un volcán; la paz pública desapareció, el motín era la situación corriente en pueblos y ciudades; y las masas atropellaban é impedían la exportación de granos y frutos alimenticios, dándose repetidos casos de acometer navaja en mano, destrozando los sacos de trigo y centeno que caían desparramados por caminos y carreteras.

El recuerdo de aquella nefasta fecha y la agravación que desde entonces han sufrido los males del país, por culpa exclusiva de la fatal política seguida por todos los gobiernos que no han aprendido y escarmentado, á pesar de tan terrible lección que por entonces nos dieron allende los mares, tiene con sobrada razón en constante zozobra y sobresalto al país trabajador, al país comercial, á todos los que con su esfuerzo levantan las abrumadoras cargas de la nación.

Y como lejos de aclarar el horizonte nacional, hay cada día más cerrazón y el país ve claramente que ni la moralidad ha cesado, ni la corrupción de costumbres ha disminuido; antes al contrario hay más pestilencia por todas partes y viene á pasos agigantados la asfixia, la descomposición y la muerte, por eso huyen de la patria á millares los que aquí ya nada tienen y por eso ven la imposibilidad de vivir en esta atmósfera los que aun conservan un resto de sudor y de sus privaciones de toda la vida.

¿Qué extraño es, pues, que la agricultura, base de nuestra riqueza nacional y las industrias y comercio de aquella derivados, atraviesen tan crítica situación?

LA "GACETA,"

La "Gaceta" de ayer publica las siguientes disposiciones:
Ministerio de Gracia y Justicia.—Reales decretos de indulto.
Ministerio de la Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los interesados que se expresan las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.
Ministerio de Hacienda.—Real decreto autorizando al ministro de Hacienda para presentar á las Cortes el adjunto proyecto de ley sobre la rebaja temporal de los derechos de trigo y de la harina de trigo.
Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolviendo se provean por concurso las plazas ó cátedras de Gimnasia vacantes en los Institutos de Ciudad Real y Mahón.

La Reina Natalia, herida de gravedad.

La Reina Natalia de Servia, que reside actualmente en Biarritz, fué víctima de un grave accidente el sábado último. Había salido la hermosa Soberana á dar un paseo en carruaje, cuando espantándose los caballos de improviso, arrancaron veloces, yendo á chocar contra un árbol.

BUENAS IMPRESIONES

Por diferentes conductos, todos ellos de origen autorizado; llegan hasta nosotros noticias consoladoras que se relacionan con un porvenir próximo, lisonjero para Segovia.

No son proyectos que afectan únicamente á Segovia, sino que se refieren de una manera principal á las diferentes comarcas de la provincia, y es claro que el crecimiento y desarrollo de los intereses de éstas, vendrán necesariamente á repercutir en beneficio de la Capital.

Ya es sabido que la actividad y el patriotismo de las distintas comisiones y entidades que se interesan por la construcción del ferrocarril de vía estrecha desde Segovia á Cuéllar y Peñafiel,

han hecho el milagro de poner en la categoría de sucesos muy probables, lo que en un principio parecía empresa erizada de dificultades.

Nuestras últimas noticias respecto á este particular, son que si el Gobierno mantiene su criterio de subvencionar la construcción de ferrocarriles secundarios, el de Segovia á Cuéllar puede considerarse como un hecho.

Por lo que hace á una nueva línea férrea que ponga en comunicación esta capital con los populosos partidos judiciales de Sepúlveda y Riaza, nuestras impresiones aun son muy satisfactorias.

Sabemos que importantísimas personalidades en el mundo de la política y de la banca, han ofrecido su concurso para la rea-

FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (172)

LA HIJA DEL ASESINO
Por J. M.

Desde por la mañana Lucía, en una larga conferencia que tuvo con su padre (necesitamos llamar así á Santiago Lambert) le puso al corriente de la situación en que se hallaba Pedro Landry, desde la vispera, con los obreros, por la acusación de Mangirón.

—Ma le suplico que mediase, y no puso dificultad alguna en prestarse á ello.

En consecuencia, así que los trabajadores llegaron al almácen, les reunió á su alrededor, con Lucía; les contó de una manera, á la vez rápida y conmovedora, los motivos de las dos condenas sufridas en otro tiempo por el capataz; defendió en otro tiempo las circunstancias que le rodeaban, y le hizo con un tanto incontestable.

Pedro Landry, al volver de acompañar á Andrés de Villero al camino de hierro, llegó justamente en el momento en que Santiago

Lambert terminaba la peroración de su pequeño discurso.

El efecto producido por la elocuencia del patrón fué inmediato.

Los obreros fueron á buscar al capataz y le estrecharon sucesivamente la mano, en prueba de estimación y buena amistad.

Uno de ellos sobre todo demostró su afecto de una manera conmovedora.

Era aquel huérfano, aquel jóven aprendiz casi un niño entonces, que ya hemos presentado á nuestros lectores á propósito de la enfermedad del perro Plutón.

Aquel niño se llamaba Mariposa, según se recordará.

Pedro Landry había sido siempre para él muy bueno, muy paternal. Mariposa le amaba como si hubiese sido su propio hijo. Se arrojó en sus brazos y le abrazó veinte veces, llorando y diciendo en voz baja:

—Si os hubiérais marchado, Sr. Pedro, me hubiera ido con vos; era cosa bien decidida, y nadie me hubiera podido retener en el almácen, ¡oh... nó!

Lucía se enterneció hasta el punto de llorar por estas pruebas de un afecto tan vivo y tan sincero...

El capataz, por su parte, lloraba también y balbuceaba:

—Amigos míos... mis buenos amigos... los doy gracias de todo corazón... pero es ciertamente demasiado!... No me desprecieis y querédmé un poco... hé aquí todo lo que os pido, todo lo que tengo derecho á esperar, porque en fin en otro tiempo he sido culpable, muy culpable... y no se me debe recomendar como si hubiese hecho una bella acción!... Qué es lo que guardareis, pues, para los verdaderos hombres honrados, para aquellos que en toda su vida no han merecido más que bendiciones?...

Necesitamos añadir, que esta humildad tan conmovedora y tan manifestamente sincera no tuvo otro efecto que el de redoblar el entusiasmo de los obreros y de aumentar aun la popularidad de Pedro Landry.

Aquel mismo día, á eso de las once de la

mañana mientras Santiago Lambert y Lucía almorgaban en compañía de la señora Blanchet los obreros abandonaban su trabajo uno tras otro, y venían á engrosar un grupo muy ruidoso formando no lejos de la puerta del pabellón.

Algunos de los miembros de este grupo, se entregaban á una discusión animada, por no decir tempestuosa. Las afirmaciones más positivas, las denegaciones más formales, se cruzaban y se chocaban entre sí.

Se oían resonar las frases siguientes, pronunciadas por esos órganos á la vez lentos y chillones, que hacen reconocer en toda la Francia, así que se les oye, al obrero parisiense:

- Te digo que sí.
—Te digo que no.
—Esa es la verdad.
—Es una mentira.
—¿Qué sabes tú?
—Yo sé la historia de cabo á rabe.
—Tu no lo has visto.
—Nó le he visto á Mariposa, que ha visto á

CARTERA DE MADRID

NOTAS POLÍTICAS

Con asistencia del ministro de Gracia y Justicia se reunió ayer en la sección primera de la alta Cámara la Comisión encargada de emitir dictamen acerca del proyecto de ley modificando la de Reprimenda del sufragio.

Los reunidos cambiaron impresiones con el señor Sánchez de Toca acerca de las innovaciones que se proponen introducir en dicho proyecto, cuyo dictamen debe ulteriores cuanto antes.

Ayer se ha leído el dictamen, nuevamente redactado, ó ligeramente modificado, mejor dicho, del proyecto de ley de Sindicatos agrícolas, cuya discusión comenzará mañana en el Senado.

La sesión de ayer en el Congreso comenzó con un breve capítulo de preguntas, é inmediatamente se leyó la proposición incidental del Sr. Villanueva relacionada con el debate sobre la política del Gobierno en Córdoba.

El autor de la proposición pronunció un extenso discurso de oposición al Gobierno, que no produjo gran impresión en la Cámara.

Después se entró en el orden del día, continuando el debate sobre el proyecto de reorganización de la Armada.

Rectificaron, los señores barón de Sacro Lirio, marqués de Pillares y el jefe del Gobierno.

Una numerosa Comisión de la provincia de Cáceres visitó anoche en el Congreso, al señor Maura y al ministro de Gracia y Justicia, para solicitar el indulto de dos reos de muerte, por asesinato cometido en Plasencia.

También estuvo en el despacho de ministros la Comisión de San Fernando que gestiona asuntos de interés para aquel arsenal.

Ayer se dijo que esta tarde se celebraría Consejo de ministros. Algunos de éstos no tenían noticia de tal reunión.

Se halla enfermo, á consecuencia de un fuerte catarro, el señor ministro de Estado, que ayer se vio obligado á guardar cama.

Hoy, con motivo de ser el cumpleaños del infante D. Alfonso, heredero de la Corona, no se celebrarán sesiones de Cortes.

En el Congreso se reunió ayer la Comisión general de Presupuestos, en la que el ministro de la Gobernación informó sobre las consignaciones referentes al pago de personal de Correos y Telégrafos.

La Comisión dió dictamen de conformidad con el informe, aprobando luego los presupuestos de gastos de los respectivos ministerios.

sólo á la educación el triunfo de la paz universal que, de llegar por ese medio, habrá de ser pasadas por lo menos tres generaciones; y antes, mucho antes, comprendiendo el hombre la ferocidad de la guerra, la evitara cada vez más para no entorpecer la marcha del progreso y fomento y la riqueza de los pueblos, resultando, por tanto infecunda é inútil una Asociación que cuenta con todos los elementos necesarios para la conquista de su hermoso ideal, que la tiene callada y pasiva en los momentos que está su intervención más indicada.

Como se ve, en ningún país se halla la mujer á la altura que se figura; necesita transformarse; hacerse pensadora y divorciarse de todos los resabios y reminiscencias que, por fatalidad, heredó de mujeres de los pasados siglos; y ella, que es quien establece las costumbres, puede disminuir considerablemente el crimen, cerrar el humillante é inmundó lupanar y destruir los tristes y mortíferos recintos de la Inclusa.

De nada sirven Asociaciones y Congregaciones humanitarias y filantrópicas que satisfacen la vanidad, pero de resultados negativos, cuando no perniciosos, como sucede con algunas por falta de meditación en sus fundadores y deficiencias en la práctica.

No obstante, la comunidad femenina se hace necesaria para el acuerdo en el cumplimiento de los fines sociales propios de la mujer, útiles para la humanidad y para ella.

Se asegura que en la Alianza Universal de Mujeres para la Paz, es muy corto el número de españolas que figura.

Hasta hoy no se sabía en España, la existencia de tal agrupación, y todavía se ignora si tiene su cursal que facilite datos, reglamento, medios para la suscripción y todo lo relativo á una propaganda; resultando, por tanto, injustificada la censura que hacerse pueda de la española por su retraimiento.

Amante de toda idea humanitaria y del prestigio de la mujer, me felicito de saber que se ocupa, con más ó menos provecho, en la realización de ideales tan bellos como los que dirigen á la Alianza; deseando continúe ese creciente florecimiento, y cuente con mujeres que conozcan y sigan la senda por donde han de llegar á esa paz que nos parece tan difícil y debe ser la que dirija al mundo.

CONSUELO DEL REX.

El niño descalzo

Ayer celebró sesión la junta directiva de señoritas en casa de los señores Marqués de Lozoya para elegir los abrigos y el calzado que han de distribuirse entre los niños pobres que asisten á las escuelas públicas.

Mañana daremos cuenta de los acuerdos adoptados.

Según nuestras noticias, el domingo próximo se celebrará en el Teatro Mifión la velada que algunos distinguidos jóvenes de esta capital han organizado, con objeto de allegar nuevos recursos á la asociación El niño descalzo.

Son muchas las localidades pedidas.

Dignos son de elogio los organizadores de una fiesta que puede contribuir á proporcionar zapatos y abrigo á mayor número de niños.

dad Económica Segoviana de Amigos del País, gremio de peluqueros y barberos de esta Ciudad y gran número de industriales y comerciantes de la misma, en solicitud de que se declarase tradicional el mercado que viene celebrándose los domingos en la Plaza del Azoguejo de esta población, acordó en sesión ordinaria del 25 de los corrientes, abrir una información pública, á fin de que cuantas personas lleven de residencia en Segovia cincuenta ó más años, puedan presentar sus declaraciones escritas en papel común, en el Negociado 2.º de la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento, durante las horas de nueve de la mañana á una de la tarde, de los primeros veinte días, á contar desde el de mañana, y con exclusión de los festivos, advirtiéndose que en dichas declaraciones deberán hacerse constar por los que las presenten, cuantos datos y antecedentes tengan ó conozcan respecto á la fecha desde la cual viene celebrándose dicho mercado por tradicional costumbre.

Y ejecutando el indicado acuerdo, lo anuncio al público para conocimiento de aquellos á quienes convenga tomar parte en esa información, á la cual, según declaración hecha por el Ayuntamiento, no es necesario concurrir los firmantes de las instancias, de que se ha hecho mención anteriormente.

Segovia 30 de Noviembre de 1904. Satorio Entero.

PARA LAS DAMAS

Alianza Universal

La Prensa es la estafeta donde se depositan las ideas, que distribuye de localidad en localidad, extendiéndolas así por todo el mundo civilizado; haciendo del periódico medio de comunicación social que instruye y recrea, dando cuenta de todos los acontecimientos que en el orden científico, literario, político y social vienen acaeciendo, y tal vez, con el transcurso de los siglos, sea la hoja que difunda una lengua común, ó acaso única, que contribuya al gran concierto humano.

A esta clase de publicidad debo el conocimiento de una Sociedad femenina titulada Alianza Universal de Mujeres para la Paz por la Educación (no para la educación como se ha dicho), con el siguiente sugestivo y bellissimo lema: «Nuestra misión, puesto que les damos la vida, es reclamar para nuestros hijos el derecho de vivir.»

Su fundación data desde el año 1896, publica un boletín cuya suscripción cuesta la insignificante cantidad de cuatro francos por año, cuenta con un número de más de cinco millones de asociadas, una colección de sus retratos expuesta en el gran palacio del puente de Alejandro.

Suponiendo que la suscripción al «Boletín» sea la única cuota que se abona y el número de suscriptoras no pase de los 5 millones, tiene una recaudación anual de 20 millones de francos, que la hace considerar numérica y económica poderosa.

La iniciativa de su fundación es grande, sublime y propia de la mujer; lo que no se puede asegurar de la misma manera si obedece al fin que la inspiró, fiando

salvación de las cosechas. Diganlo, sino las comarcas españolas que uno y otro año quedan desheredadas y aquellas donde la sequía constituye una constante amenaza.

Contra ese enemigo hay que dirigir todos nuestros golpes y hacer política forestal, que asegure la producción del suelo y colme los afanes y los esfuerzos de nuestros labradores.

UN LIBRO DE VERSOS

La distinguida escritora D.ª Eladia Bautista Patier, viuda de Pantoja, ha recopilado en un tomo de 256 páginas, algunas de sus más hermosas poesías, la mayor parte de carácter religioso y todas ellas galanas y correctas.

El libro lleva un notable prólogo del chispeante escritor y Teniente Coronel de Artillería D. Carlos Cano, distinguido colaborador del DIARIO DE AVISOS y muy querido amigo nuestro.

Hablando el prologuista de las poesías de la Sra. Bautista Patier, dice que «por su inspiración, su sentimiento y su forma justifican que el nombre de tan ilustrada escritora goza de envidiable fama en la república de las letras, figurando dignamente al lado de las de Carolina Coronado, Patrocinio de Biedma y Blanca de los Ríos.»

Mucho agradecemos el envío de esa obra, que se vende al precio de 2 pesetas ejemplar, en la librería del DIARIO DE AVISOS, y para que nuestros lectores juzguen hasta qué punto son justos nuestros elogios, á continuación copiamos una de las poesías del libro:

Tormentas

Sufre el corazón humano entre ilusiones y dudas, las mismas tormentas rudas que agitan el océano.

Núblase el cielo, y el mar la tempestad embravece, como el pecho se estremece con las nubes del pesar.

En él luchan los tormentos con un encono á porfia, igual que en la mar bravía se chocan los elementos.

Y después de esas quimeras que en destrozarse se entretienen, pero que al fin á ser vienen como nubes, pasajeras, azul vuelve á ser el cielo y á rizar la ola su espuma,

lo mismo que tras su bruma al pecho torna el consuelo. Así el corazón humano entre ilusiones y dudas, sufre las tormentas rudas que agitan el océano.

ELADIA BAUTISTA PATIER.

BANDO

El señor Alcalde de esta Ciudad ha publicado el siguiente:

«Hago saber. Que la Corporación municipal que presido, en vista de la petición formulada en las instancias que la fueron dirigidas por la Socie-

El coche quedó volcado sobre una cuneta, con los cristales hechos añicos por la violencia del golpe.

Acudieron algunas personas en auxilio de la Reina Natalia, encontrando á ésta desvanecida y con la cara y las manos cubiertas de sangre.

Conducida la soberana, sin pérdida de tiempo, á una farmacia próxima, se le prodigaron los primeros auxilios.

Minutos más tarde llegó el doctor Moynac, quien declaró que el estado de la paciente era bastante serio, no sólo por la pérdida de sangre, sino por tener incrustados en la frente algunos fragmentos de vidrio y madera.

La Reina fué transportada, con infinitos cuidados, á villa Sacchino, donde acudió á dejar tarjeta; aquella misma tarde, toda la sociedad aristocrática de Biarritz.

Según los últimos telegramas, el estado de la Reina era ayer satisfactorio, dentro de la gravedad.

LA LEY FORESTAL

En todas las naciones, los gobiernos se preocupan del porvenir y de los adelantos de la agricultura, porque ven en ella—al contrario de los gobernantes españoles—la base de toda riqueza y bienestar social.

Aquí nadie se ocupa seriamente de los perfeccionamientos de los cultivos y cuando algún particular inicia algo provechoso pronto tiene que abandonar á causa de las mil dificultades que se oponen al éxito de sus trabajos.

Los países sud-americanos, por el contrario, envían frecuentemente á Bélgica comisionados activos y entusiastas para que estudien los adelantos culturales; Alemania, no hace mucho, organizó una expedición á los Estados Unidos, con el encargo de estudiar atentamente las explotaciones é instituciones agrarias existentes en aquella república. Nosotros nos contentamos con mandar á Francia á uno ó dos funcionarios y comprar tres ó cuatro ejemplares de unas razas de ganados, que en nuestro país apenas tienen aplicación, ni á nadie reportan utilidad, puesto que más que nada se dedican al embellecimiento de la Granja-Modelo.

Nosotros nos dedicamos únicamente á hacer discursos y propagar las frases de los políticos. Se ha hablado mucho, y aun se hablará más, de política hidráulica, é interpretándola á nuestro capricho, en vez de dedicarnos á transformar el elima y regularizar las lluvias, como sería lo natural, hemos desbarrado proyectando canales y pantanos, que no es por cierto lo primordial de aquella, es decir, de la política hidráulica bien entendida.

No sólo la agricultura, sino también otros ramos de la riqueza pública, se resienten de la falta de una sabia ley forestal. Sin ella, sin que tengamos garantida la periodicidad de las lluvias, es inútil pensar en la

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

ZAVIER DE MONTEPIN.

La Reina de los ladrones

mío, no perdamos un minuto. Sólo con una gran presteza podremos escapar del gran peligro que nos amenaza... Cierra esa puerta y corre el corrojo mientras yo voy á buscar á la señora.

Y Raoul dió dos pasos hacia el interior del departamento.

Santiago lo detuvo, y de nuevo volvieron á correr abundantes lágrimas por su rostro.

—¿Qué significa eso?—preguntó Raoul agitado por un siniestro presentimiento.—¿Por qué me detienes?... ¿Por qué viertes esas lágrimas?... ¿Qué ocurre? ¿Voy á saber alguna desgracia?

—Señor...—balbuceó Santiago.—Señor... la señora...

—¿Y bien? —No la busqueis. —¿Que no la busqueis? ¿Por qué? —Porque no está aquí. —¿Dios mío! ¿Pues dónde está?—exclamó Raoul.

—Ha partido... y nunca más eso es lo que ha dicho; nunca volverá.

—Santiago, Santiago—gritó Raoul, cuyos miembros agitaba un temblor convulsivo.—¿Sabes bien lo que dices?

—¡Oh! amo mío... mi pobre amo... ¡Ay! digo la verdad... La señora ha partido... desgraciadamente es cierto.

—Pero es imposible!... Si, es imposible... Pero, respóndeme, Santiago, ¿verdad que es imposible?

Y mientras Raoul hablaba, se pintaba el extravío de su mirada.

Tenía cogida una de las manos de su criado, y la sacudía con violencia.

Raoul soltó á Santiago, y se dejó caer sobre una silla.

Así permaneció algunos segundos, oprimiéndose la cabeza con las manos.

Le parecía que su cerebro iba á estallar.

—Veamos—dijo de repente, haciendo sobre sí mismo uno de esos esfuerzos terribles y supremos que pueden matar un hombre como una puñalada, determinando una congestión cerebral...—Veamos... calma... sangre fría... quizás no se ha perdido todo... pero es preciso que yo sepa... es preciso que yo pueda obrar... Ya ves que he dominado mi dolor... Domina tu emoción, y puestó que voy á interrogarte, contéstame de un modo concreto y rápido.

—Lo procuraré—balbuceó Santiago.

—¿La señora de la Tremblaye ha partido?

—Sí, señor.

—¿Cuándo?

—Hace una hora.

—¿Se la han llevado por la violencia, quizás?

—¡Ah, señor! en ese caso ¿estaría yo vivo?

No, la señora no ha sido robada, ha partido por su voluntad.

—¿Para no volver?

—Para no volver.

—¿Pero desde mi salida de casa, hasta la partida de la señora, habrá ocurrido alguna cosa? ¿Ha sobreyenido algún accidente? ¿La señora ha visto á alguien?

—Sí, señor, aquí ha venido alguien.

—¿Quién? Habla pronto.

—Una señora.

—¿Quién era esa dama?

—Lo ignoro. Estaba completamente vestida de negro y enmascarada.

—¿Quién le ha abierto?

—Yo.

—¿Qué te ha dicho?

—Que venía del Palacio Real, que estaba en la Bastilla, y que para salvaros era preciso que hablase al instante con la señora de la Tremblaye.

—¿Y entonces?

—Lo participé á la señora, y ésta, viéndose apresuradamente é hizo entrar á la desconocida en el salón oriental, cerrando tras de ella la puerta.

—¿Cuánto tiempo ha durado esa entrevista?

Esta tarde, á las tres, se reunirá en el Congreso la Comisión de Actas de la referida Cámara.

Se encuentra ya de regreso en esta corte el señor ministro de Instrucción pública.

Rusia y Japón

El telegrama del general Stoessel al Czar sobre los últimos ataques de los japoneses, rechazados por la heroica guarnición de Port-Arthur, y las afirmaciones hechas por telégrafo del inteligente corresponsal de «The Times», Mr. Bennet, han hecho reaccionar la opinión.

Créese que la plaza resistirá hasta la llegada de las escuadras rusas.

Los japoneses se disponen á la lucha marítima. Han alistado algunos barcos mercantes para el cruce de los mares interiores y el almirante Togo va carenando por divisiones el total de su flota de combate.

Corre el rumor de que la mayor parte de los agregados militares que están en el ejército de la Manchuria regresarán á sus países durante el invierno.

Esto hace creer que las operaciones entran en un periodo de calma.

Se espera para la primera quincena de Diciembre al general Silvestre, jefe de la Misión militar francesa.

El frío en los campamentos de Mukden ha descendido á 24° bajo cero. Los soldados rusos derriban las casas viejas para aprovechar las maderas en grandes hogueras.

De arribada forzosa, ha fondeado en Brest con graves averías, el contratorpedero ruso «Prozitennoy».

NOTICIAS

San Andrés

Hoy han celebrado su fiesta onomástica, los señores Reguera, Arrilucea, Arana, Peña, López, Sanz, y algunos otros que no recordamos.

A todos los deseamos muy felices días.

Denuncia

La guardia civil del puesto de la Pradera de Batsán, ha denunciado catóricamente vacunas de la propiedad de un vecino de Madrid, por estar pastando abusivamente en los tallares del robledal del Cerro Matabueyes.

Incendio

En el kiosko del Azoguejo se inició esta mañana un ligero incendio, en ocasión de estar ausente el industrial buñolero que le tiene en arrendamiento.

Se quemaron algunos trapos y maderas, y el fuego no adquirió mayores proporciones por la oportuna intervención de la policía y de algunos vecinos.

Sin licitadores

Hoy ha terminado el plazo para tomar parte en el proyecto de ordenación de los montes «Aguas vertientes», «Cañada Gudolles», y «El Estepar», del término del Espinar, no habiéndose presentado plegos en este Gobierno civil.

Esta noche celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación, si asiste número suficiente de concejales.

Edicto

Por el juzgado de Navares de las Cuevas se cita y llama á Manuel Lobo Redondo, cuyo paradero se ignora, para que á las once de la mañana del día 9 de Diciembre próximo se presente en dicho juzgado.

Ha sido destinado á Valladolid, el inteligente oficial de esta Intervención de Hacienda, y querido amigo nuestro, don Lino Solís.

Detención

Por la guardia civil del puesto de Aguilafuente, ha sido detenido y puesto á disposición del Alcalde, el vecino de aquel pueblo Gaspar Ortega Rubio, que se había fugado del domicilio conyugal, y cuya busca y captura interesaba al gobernador civil de esta provincia.

Para esta tarde estaban citadas en el gobierno civil, las juntas provinciales de Instrucción pública y la de Beneficencia.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de nuestro querido amigo D. Aquilino Betegón.

Igualmente se ha visto favorecido con un robusto vástago el conocido industrial D. Jacinto de Antonio.

Enviamos á dichos señores nuestra más cordial enhorabuena.

Subasta desierta

No se han presentado licitadores á la subasta de los puestos públicos para 1905, celebrada esta mañana en la Casa Consistorial.

Mala caída

Anoche tuvo la desgracia de resbalar sufriendo una caída, el joven Eduardo Diaz, de 16 años de edad, resultando con una fuerte contusión en un brazo, de la que fué curado en la Casa de socorro.

Por el juzgado de primera instancia de Olmedo, se interesa de todas las autoridades la práctica de activas diligencias para la busca y rescate de las alhajas robadas el día 21 de los corrientes á la iglesia de San Martín, del pueblo de Aldeamayor de San Martín.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Hoy se ha celebrado en la iglesia de San Andrés función religiosa, con motivo de ser el santo tutelar de aquella iglesia.

Vacante

Se anuncia la vacante de la plaza de practicante del pueblo de Valverde, dotada con el sueldo anual de 50 pesetas. Las solicitudes deberán presentarse en el plazo de 15 días.

Consulta

Desde mañana 1.º de Diciembre, quedará abierto al público, en la calle de la Canongía Nueva núm. 15, una consulta sobre enfermedades sifilíticas, venéreas y de las vías urinarias por el reputado médico sifilógrafo D. Mariano Romero, titular del próximo pueblo de Zamarramala.

Dados los estudios que el Sr. Romero ha hecho sobre aquellas especialidades, y la práctica adquirida en las clínicas de Madrid, no dudamos han de ser beneficiosas para los enfermos las consultas que mañana inaugurará tan ilustrado como estudioso médico.

Subasta

No habiendo tenido efecto por falta de licitadores las primeras subastas celebradas en el pueblo de Chatún para el remate de paja albar del monte «Carrasamboal» de dicho pueblo, se anuncia una segunda con un 25 por 100 de rebaja en la primera tasación, que tendrá lugar el 15 del próximo Diciembre.

Movimiento de población

Durante el mes de Noviembre se han registrado en este gobierno civil, 37 nacimientos, 32 defunciones y 17 matrimonios.

Percances

Esta mañana sufrió una avería el coche-correo de Sepúlveda, al llegar á la calle de Valdelagüilla, rompiéndose el eje, y saliendo la correspondencia para aquel punto, con hora y media de retraso.

—En el mismo punto volcó un carro cargado de basura, el lunes último.

Si estas averías han sido producidas por el mal estado del piso, esperamos que en cuanto lo consienta el tiempo, se acuerde por la Alcaldía el arreglo de la calle de referencia.

Nombramientos

Han sido nombrados maestros interinos de la escuela elemental de Sangarcía y la incompleta mixta de Frumales, doña María Salceño Gutiérrez y don Julián Bayón Velasco.

Como verán nuestros lectores, en cuarta plana de este número publicamos el anuncio de «La Confianza», importante comercio de ultramarinos de esta Capital.

Siguiendo la costumbre establecida por su dueño don Juan Margareto, ha establecido como en otros años premios en el sorteo de Navidad, pues á cada comprador por valor de cincuenta reales regala una parte de dos reales en el precioso número 37.311.

No dudamos que aquel favorecido establecimiento continuará siéndolo hoy que por medio del premio gordo, aspira á hacer la felicidad de sus clientes.

El temporal

Una nueva borrasca procedente del Atlántico, ha invadido nuestra península reproduciéndose el temporal con mayor intensidad.

Desde anoche nieva copiosamente, y

Segovia se encuentra punto menos que ino-municada con el resto de España.

El termómetro se ha mantenido todo el día alrededor de cero grados.

Los trenes y los coches correos de la provincia ó no llegan ó llegan con gran retraso.

No han faltado hoy fotógrafos aficionados dedicándose á obtener vistas de algunos paisajes de la población que resultan verdaderamente preciosos para vistos en fotografía.

El tránsito por las calles se hace muy difícil, y se han registrado algunas caídas.

El cariz del cielo sigue siendo de nieve, y el barómetro se inclina al buen tiempo. Pero ¡vayan ustedes á hacer caso del barómetro!

Nuestros lectores que padezcan de LA GARGANTA, TOS Y CATARROS, usen las PASTILLAS CRESPO. Dan buenos resultados y sólo cuestan SEIS REALES en las farmacias.

Pérdida de un décimo

Se ha extraviado el décimo número 5 de la primera serie, del número 19.633, correspondiente al sorteo de la Lotería Nacional, que ha debido celebrarse hoy. Además de agradecer el hallazgo, se gratificará al que presente dicho décimo en la calle de Juan Bravo, número 42, piso 2.º

Mañana hace un año que pasó á mejor vida la virtuosa y respetable señora doña Leta Tejero, viuda, de Tomé, tan conocida y estimada en la buena sociedad segoviana.

Al conmemorar hoy este triste aniversario, reiteramos el más sentido pésame á su distinguida familia, por aquella pérdida irreparable.

Para curar el estómago é intestinos no hay específico como el *Elixir Vida estomacal de Sacristán*.

Pídase en Farmacias.

Colegio de Santa Bárbara

Han sido destinados al Colegio de Santa Bárbara para huérfanos de Artillería, y cuyo punto de instalación aún no ha sido señalado, los siguientes jefes y oficiales del arma:

Teniente coronel D. Servando D' Ozonville Cruz Álvarez como secretario y tesorero; capitán D. Pedro Albadalejo Alarcón, auxiliar del secretario; capitán don Valentín Valera Calver, profesor; primer teniente D. Pedro Aragonés y Linares, profesor; primer teniente D. José Alvarez Guerra y Gutiérrez, profesor, y prestando sus servicios en comisión, en el taller de precisión y laboratorio de Artillería.

Billete falso

Esta mañana se presentó en una tienda un comprador con un billete del Banco de España, de cincuenta pesetas, que resultó ser falso.

Dicho billete fué recogido por la policía, y por orden del Gobernador civil se envió á la Sucursal del Banco, que procedió á su inutilización.

En un mitin.—El compañero Barrabás: ¡Viva el petróleo! ¡Sa g e y exterminio!... ¡Viva la dinamita!... Nos hacen falta las cabezas de todos esos infames burgueses... todas menos una, la del señor Orive, pues con su Licor del Polo me he curado una fusión que seguramente me hubiera impedido pronunciar este discurso. ¡Viva el Licor del Polo!

MERCADOS

SEGOVIA 39

Trigo.—En paneras se han vendido 330 fanegas á 52 reales una.

De cebada 500 á 32 reales una.

En almacenes continúan pagándose las 94 libras de trigo superior á 50 reales.

Peñañel 29

Hoy entraron en este mercado 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 51'50 reales las 94 libras, según clases:

Centeno á 39.

Cebada á 32.

Yeros á 42.

Avena á 20.

Se han embarcado con destino á Barcelona 2 vagones de trigo, y 1 de harina para Coruña.

Tiempo de nieves.

El Corresponsal.

Valladolid 29

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 200 fanegas de trigo á 51'75 reales una.

Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo á 52'50 reales una.

Centeno 150 id. á 40'50 id. id.

Tendencia sostenida.

Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 40'50 pesetas.

Clases blancas y buenas, á 39'50 id. Idem corrientes, á 38'50 id.

Idem de segunda buenas á 37'50 id. los 100 kilos y con saco en esta Estación.

Salvados.—Tercerillas buenas, á 13'50 reales arroba; cuarta á 11; comidilla á 9'50; salvado ancho á 9.

El tiempo es de lluvias.

El Corresponsal.

Árvalo 29

En el mercado de hoy entraron 900 fanegas de trigo, que se cedieron á 52 reales, con tendencia firme.

Centeno á 39 reales fanega; cebada á 33; algarrobas á 42.

Hay regular animación.

El tiempo es duro.

Estado de los campos, regular.

El Corresponsal.

Medina del Campo 29

La entrada en este mercado ha sido de 100 fanegas de trigo, cedidas á 50'50 reales las 94 libras.

La tendencia es firme.

Tiempo de lluvias.

El Corresponsal.

Salamanca 29

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo á 51'50 reales.

En Tejares entraron 30 fanegas y en Chamberí 70.

En ambos mercados se cotizó á 51'25 y 51'50 reales las 94 libras.

El Corresponsal.

Nava del Rey 9

Han entrado 400 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron 50'50 y 50'75 reales las 94 libras.

Tendencia del mercado, sostenida.

Tiempo lluvioso.

El Corresponsal.

Bioseco 29

Las entradas de hoy se limitan á 100 fanegas, pagadas á 50 reales.

La tendencia de los precios firme.

Tiempo de lluvias.

El Corresponsal.

Barcelona 29

Pocos compradores. Se han hecho pocas operaciones.

Vendióse el trigo de Yanguas superior á 52 reales las 94 libras, y de Jadraque á 52.

Han llegado 47 vagones.

El Corresponsal.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE AYER

Interior..... 77'75
Amortizable al 5 por 100... 00'00
Acciones del Banco..... 475'50
Acciones de Tabacos..... 413'50

CAMBIOS

París á la vista..... 36'05
Londres á la vista..... 34'20

Boletín religioso.

Santos del día 1

San Eloy, obispo; Santa Natalia y Sa Caiano.

CULTOS

—En las Religiosas Dominicas, rosario al anochecer.

—En San Martín, novenario dedicado á Santa Bárbara por la Asociación de Señoras de los Artilleros.

Empezarán estos cultos á las cinco de la tarde, consistiendo en Estación al Santísimo, rosario, ejercicios de novena, cánticos espirituales á la Santa y reserva.

—En el convento de Religiosas de la Concepción (calle de Licenciado Peralta), á las cuatro y media, novena á la Purísima, con exposición de S. D. M. y sermón.

Mañana predicará el Sr. D. Pedro Casas, profesor del Seminario.

—En San Juan de Dios, novena que la Comunidad de Religiosas dedica á la Purísima Concepción.

Todos los días, á las cuatro y media de la tarde, expuesto S. D. M., se rezará la corona seráfica, con letanía cantada, á la que seguirá la novena, letrillas y sermón.

Mañana predicará D. Martín Velasco, capellán altarero de la S. I. C.

—En las Religiosas de Corpus, novena á la Purísima Concepción, con sermón á cargo de un Padre Franciscano.

Empezará á las cuatro de la tarde.

ULTIMA HORA

Incomunicados

Esta estación de Telégrafos, se encuentra incomunicada con Madrid por efecto del temporal, continuando nosotros privados de poder dar á nuestros lectores las noticias de última hora.

Pérdida

de un rosario de nácar, desde la Iglesia de San Martín, hasta el Café de la Unión. La persona que lo entregue en dicho Café, será gratificada.

Venta de álamos blancos

Rebajada la tasación, se venden cien álamos blancos, en junto ó sueltos. Informará en Marazoleja, Pedro Aguado, guarda de Redonda el Viejo.

CASTAÑAS Y NARANJAS

VENTA AL POR MAYOR

Fanega de castañas, 9 pesetas. Kilo de granadas, 25 céntimos.

ALMACÉN DE

PEDRO GONZALO

PLAZA MAYOR, 37, SEGOVIA

FRANCISCO RAMOS

Hojalatero y vidriero,

ofrece á su numerosa clientela y al publico en general, sus servicios en canales para tejados y bajadas á 5 reales metro, de hojadelata; de zinc, desde 6, y de chapa, á siete.

Calle de los Leones, núm. 18.

Se vende

serrín superior, Plazuela de Santa Eulalia, número 8.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

HERNIAS (QUEBRADURAS)

deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y matriz.

Consulta médica especial

en Segovia solamente el día 3 de Diciembre, de diez de la mañana á ocho de la noche, en el Hotel Burgalesa, para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de diez mañana á ocho noche en el Hotel Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (Quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene haciendo tiempo aplicando dicho método.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia el día 3 de Diciembre, de diez mañana á ocho noche en el Hotel Burgalesa.

En Madrid, en el Gabinete del Médico especialista, Prado, 22 (antes Preciados, 34 y 36.)

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

A cargo de B. T. Serna

Se advierte al público que esta consulta no tiene nada que ver con otras que se anuncian en Segovia dadas por ortopédicos ó sus dependientes, pero no por médicos.

Nuestro anuncio dice: «Consulta médica especial», demostrando ser médico quien la da.

Carras y D. Tomás Serna, Gabinete Mecanoterápico, Prado, 22.—MADRID.

